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A kártyázás ellen.
Azt a hirt vesszük Budapestről, hogy „ 

ott kártyaellenes ligát alakítanak. A liga 
tagjai meg fogják fogadni, hogy soha 
kártyát a kezökbe nem vesznek.

Sokan vannak, kik az uj liga meg­
alakulását örömmel üdvözlik, de mi ki­
mondjuk kereken, hogy emiatt örömre 
semmi ok sincsen. Az egyletesdi-játék 
egy uj hajtása az egész, mely csak azt 
bizonyítja, hogy a kártyajáték mód felett 
elszaporodott. A kártyázásnak végzetes 
terjeszkedése pedig igazán oly szomorú 
jelenség, hogy azon nincs mit örülni.

Semmiféle liga ezt a kárhozatos szen­
vedélyt megfékezni nem fogja. Mert aki 
e liga tagja lesz, az bizonyára nem kár­
tyás. Hogy pedig a liga valamely alkal­
mas módon a kártyásokat szenvedélyűk­
ből ki fogja gyógyítani: arra semmi re­
ménység nincsen.

Azután meg csak félmunkát végezne 
a liga, még ha törekvése sikert aratna 
is. Ezt nem nehéz bebizonyítani. Még 
ma is azt mondjuk, hogy a kártyás „koc­
káztatja“ pénzét — tehát kockára teszi. 
A kockajáték — tán a legelső, legprimi­
tívebb szerencsejáték — pedig réges-ré- 
gfen divatját múlta. Csak múltjának em­
léké '".arad meg belőle. Ez a múlt pe­
dig csöppet sem volt üdvösebb, mint a 
jelen, meiy a kocka helyett más szeren­
csejátékoknak hódol.

A léha szórakozásnak mindig kedve

telt abban, hogy fáradtság, munka nélkül, 
játék közben pénzt szerezzen.

Az emberek, különösen a lusták, 
ezerféle módját eszelték ki annak, ho­
gyan lehessen mások tisztességes keres­
ményéhez könnyű szemel hozzájutni.

A merészek nem húzódoznak gonosz­
tettektől, a félénkebbek a kevésbbé ve­
szélyes játék módját választják rossz 
szándékuk keresztülviteléhez.

Társadalmi rendünk dicsőségére meg 
kell vallani, hogy a gonosztevőket több­
nyire becsukják, a szerencsejátékosok 
pedig tönkremennek. Ez aggasztó kórtü­
net. Kitűnik belőle, hogy erkölcseink 
meglazultak, de egyúttal az is, hogy 
megélhetési viszonyaink a lehető leg­
rosszabbak. Mert minél több a szegény 
ember, annál több akar hirtelen meg­
gazdagodni — akár bűntény, akár sze­
rencse révén.

Látszik tehát, hogy a baj gyökere 
sokkal mélyebben fekszik, mint azt az 
uj liga alapitói keresik. — Az orvoslása 
sokkal nehezebb, mint képzelik.

Tegyük fel, hogy a liga működése 
oly eredményes lesz, hogy 'az összes 
kártyagyárakat csődbe kergeti. Vájjon 
gondolják-e, hogy ezáltal segítettek ezen 
az ezerféle mizériában sínylődő társadal­
mon ? Ugyan miféle haszon háramlóit 
az emberiségre a kockajáték megszűn­
tével ? Nem lépett-e helyébe száz más 
szerencsejáték? S boldogok leszünk-e 
már, ha a pénzünket nem a kártyán, ha­

nem az osztálysorsjátékon, e népetcsaló 
intézményen, a lóversenyen, a börzén, 
vagy akár az ártatlan dominón fogjuk 
elveszíteni ?

Nem, uraim, ligátjátszó.uraim, meddő 
kisérletezésöknek semmi komoly célja 
nincs. Nemcsak azért, mert jelentéktele­
nül keveset érhetnek el, de azért is mert 
helytelen, alkalmatlan eszközt választot­
ták a magyar nép boldogitására.

Kiváncsiak arra, hogy hát mi volna 
a módja annak, hogy a magyar nép 
kárhozatos szenvedélyeitől megóvassék 
és jólléthez vezettessék? Megmondjuk. 
Legelső sorban jövedelmi forrásait kel­
lene okszerű közgazdasági intézmények­
kel szaporítani, hogy a szűk kereseti vi­
szonyok alatt roskadozók ne legyenek 
kénytelenek a szerencse útvesztőibe el­
kalandozni, azután meg a nép tanítását 
szorosan egybe kellene forrasztani neve­
lésével. Nevelni pedig arra kellene, hogy 
nem lehet tisztább öröme a tisztességes 
keresménynél, (persze: ennek meg is 
kellene lennie) s nem lehet undokabb 
pénze az éhül szerzettnél.

Ha erre neveljük a népet, akkor nem­
csak a kártyajáték, hanem az összes sze­
rencsejátékok csak azoknak a mihasz- 
náknak lesz szórakozása és pénzszerzési 
módja, kiket semmiféle liga a világon 
sem képes megjavítani.
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TARCA.
ÁRNYÉKTALAN TESTEK.

Irta G. Apollianire

Mikor Rose meghalt, már nem szerettem őt. 
Gyöngédségen egy hónap alatt úgy lesurrantak 
rólam, mint az esővíz a gunimi köpönyegről. 
Közönyösségem, melyet nem akartam mutatni, 
tisztán olvasható volt az arcomon s barátaim 
bizonyosan sugdostak is rólam a hátam mögött 
és én sejtettem ezt anélkül, hogy hallottam volna 
őket.

Egy hónappal a Rose halála előtt kijelen­
tettem baráti körben, hogy meg fog halni, hogy 
legfeljebb négy hétig marad életben. Tréfának 
vették mert Rose jól érezte magát, csupa fia­
talság, vidámság volt. És még is meghalt, amint 
jósoltam.

Hirtelen halt el és halála épen nem volt 
talány az orvosokra nézve. Azt azonban nem 
bírtam megakadályozni, hogy a barátaim bün- 
ténynyel ne gyanúsítsanak. Kérdezősködéseik

sziszegő kígyókként fogtak körül, melyeket nem 
voltam képes elbűvölni.

Pedig hat egy régi babonán fordult meg 
az egész.

Egy hónappal ugyanis a Rose elhunyta előtt 
kimentünk együtt a városba. Szombati nap volt. 
A Marais negyedben jártunk-keltünk és emlék­
szem rá, hogy néztem az árnyékunkat, amint 
egybeolvadva előttünk haladt.

A Francs-Bourgeois utcában megállottunk 
egy bolt előtt, melynek az ajtója fölött ez volt 
olvasható „Zálogházból kikerült áruk“ A kira­
kat üvegen át mindenféle holmi volt látható: 
ékszerek, ruhafélék, festmények, bronzok, cse­
csebecsék könyvek. Rose kért, vegyek meg neki 
egy ékszert, mely megtetszett neki. Bementünk 
a boltba.

A boltos, Schvarf Dávid az áruasztal mel­
lett ült és amint kívánságunkat hallotta, kért, 
vegyük ki magunk az ékszert a kirakatból, és 
mikor megalkuvás után fizetni akartam, újra 
kért, hogy tegyem le a pénzt az áruasztalra. 
Megértettem, hogy zsidóval van dolgom, ki

szombati napon nem akar nyúlni semmihez, 
még a pénzhez sem.

— Milyen szép időnk van, mondta aztán 
az öreg. Igaz, hogy szombat van és ezen a 
napon mindig derült idő van. Ilyenkor lehet 
legjobban megfigyelni az árnyékot. A szombati 
nap mindig eszembe juttatja hosszú életemnek 
legizgalmasabb napját. Milyen szép emlék is, 
hogy egyszer én voltam a vakszerencse! A ke­
resztények nincs ilyen gyermekkori emlékök.

Én Rómában születtem és huszonötéves 
korom óta vagyok Párisban.

Tetszik tudni, hogy Rómában minden szom­
baton lutri húzás van a Ripetta-téren és hogy 
a nyerő számokat mindig egy zsidó fiú szokta 
kihúzni, kit szép arca és göndör haja után 
szeretnek a sok közül kiválasztani.

Egy Ízben én húztam a számokat. Az édes 
anyám, a ki szép asszony volt, vezetett a térre, 
így lettem én a vakszerencse. Azóta sem láttam 
annyi aggódó arcot rám szegeződni. Végezetül 
aztán voltak szemek, melyek haragtól lángoltak 
és mások, melyek örömtől égtek. A férfiak az 
öklüket rázták feléin és inzultáltak, mig néme-
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A kisiparosok és a kontárok.
A kisiparosok érdekében számtalan üdvös 

akciótfjátunk, de mindezek célhoz nem vezet­
nek és pedig azért, mert e törekvések részle­
tekre terjeszkednek ki és nem a rosszul lera­
kott fundamentum javítására irányulnak.

(A kisiparosok helyzete épenAazért ma silá­
nyabb, mint valaha volt; a kisiparost nem pár­
tolja eléggé sem a törvény, sem a közhatóság, 
ellenben adókkal és mindennemű terhekkel na­
gyon is meg vannak látogatva.

Legsúlyosabb teher 1884. évi törvény, mely 
nem biztosit részükre semmi előnyt. Ezen tör­
vényt, melyet pedig a kisiparosok érdekében 
hozott a^parlament abból a célból, hogy a 
kontárok eltilthatók legyenek az illetéktelen 
munkától,^ tágkörü intézkedései miatt épen az 
ellenkező eredményt szüli.

A kontárok ahelyett, hogy kiszorultak volna, 
inkább megtízszereződtek és a tisztességtelen 
verseny ma sokkal nagyobb, mint amekkora 
volt a törvény életbelépte előtt. A törvény ki- 
forgatása, avagy bárhova leendő alkalmazása 
teljesen az illető tisztviselő lelkiismeretétől függ. 
Sőt nem mondunk nagyot, mikor azt állítjuk, 
hogy még iparigazolvány sem kell, mert anél­
kül épen annyian dolgoznak, mint azzal. És 
dolgozhatnak is, mert a hatóság legtöbb eset­
ben felmenti őket, vagy ha már fel nem ment­
heti, akkor olyan enyhe büntetést mér rájuk, 
hogy azt a kontárok fel sem veszik. Kiállják 
vígan az egynapi büntetést és dolgoznak tovább. 
— Megtörténik nem egyszer, hogy a kihágás 
alól felmentik azzal az indokolással, hogy nem 
dolgoznak iparszerüen.

Ezen körülmény mindenesetre mélyen sérti 
a kisiparosok érdekeit, már csak azért is, mert 
ma már az iparos tanoncot fel sem veszik, ha 
legalább három polgári osztályt nem végzett, 
hogy pedig iparos lehessen, még 3—5 évig 
kell segédeskednie, mig végre önálló lehet, te­
hát az önállóságért 15—16 évig tanul, mig a 
kontárok iskolába nem is jártak, ipart annál 
kevésbbé tanultak.

Méltatlan és bosszantó az is a kisiparosra 
nézve, hogy ha iparigazolványt kér a hatóság­
tól, tőle legszigorúbban követelik a képesítés 
igazolását, hanem a kontároknak azt minden 
áron kieszközlik.

így jutottunk oda, hogy ma több a kontár, 
mint a tanult mester és sokkal nagyobb a tisz­
tességtelen verseny, mint volt azelőtt.

Vájjon miért nincs meg a végzett iparosok­
nak az a kiváltsága, mint minden végzett em­
bernek? Miért ne lehetne törvényt hozni arra

lyek ujongtak és Jézusnak, húsvéti báránynak, 
megváltónak neveztek és más hízelgő keresztény 
nevekkel halmoztak el.

Es nagyon tisztán emlékszem egy emberre, 
ki a tömeg közt hajadon fővel'az első sorban 
állott. Nagyon szomorúnak és levertnek látszott 
s amint a nép oszladozni kezdett, észrevettem, 
hogy ennek az embernek a napon semmi 
árnyéka nincs. Hamarosan revolvert vett elő 
a zsebéből bele lőtt a szájába.

Rémülten néztem, amint elvitték a holttestét; 
majd kerestem az édes anyámat de nem talál­
tam sehol, egyedül mentem tehát haza, hová 
édes anyám egész éjjel nem tért vissza.

Másnap reggel, amint haza jött, apám szem­
rehányást tett neki. De csakhamar elhallgatott, 
amint anyám egy pár zok szót mondott, melyeket 
nem értettem meg.

Penso nagybátyám, a rabbi, eljött, este hoz­
zánk. Boszus volt a szüléimre, kik lutrit hagytak 
huzatni velem. „Láttam Dávidot, mondta, hasonló 
volt az arany borjúhoz, melyet őseink Mózes 
nem létében imádtak. Vártam, hogy a nyerők 
táncra kerekednek Dávid körül ... És ezek 
a szemrehányások közbe voltak szőve a tal- 
mudból vett idézetekkel.

— Oh, mondta az öreg, nem igen jól érzem 
magamat. Mielőtt távoznak, adják ide kissé a 
napernyőjüket. Tudni szeretném sokáig élek-e
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is, hogy az illető iparágat más ne művelhesse, 
csak az, aki arra képesítést szerzett ? Hiszen az 
iparos is épen úgy küzd az ipar elsajátításáért, 
mint bármelyik végzett ember.

Vájjon elfog-e jönni az az idő, melyben vége 
szakad a régi rendszernek s a kisiparos végre 
a megérdemlett védelemben fog részesülni!

Újdonságok.

— Községi közgyűlés. Mindszent köz­
ség képviselőtestülete február hó elsején tartja 
meg rendes havi közgyűlését, melyen 14 féle 
ügy kerül tárgyalás alá.

— Gazdasági cselédek bérlevele. Csong- 
rádvármegye törvényhatósági bizottsága 181 
— kgy. 911 sz. a. alkotott szabályrendeletével 
elhatározta, hogy ha gazda és gazdasági cseléd 
közt a szer ződés szóval köttetett, a 
bérlevél kiállítása Kötelező. A bérlevél két egyenlő 
példányban állítandó ki, melyek egyik példánya 
a gazdánál marad, a másik példánya pedig a 
beszegődött gazdasági cselédnek adandó át. Ha 
a szóbelileg kötött szerződésnél a gazda és 
cseléd között a bérjárandóságok kiszolgáltatására 
vonatkozólag az 1907. évi XLV. te. 21 §-ában 
foglalt rendelkezésekkel eltérő megállapodás, a 
bérlevélre rávezetendő, valamint az is, hogy 
ruha, csizma, malac stb. mikor szolgáltatandó 
ki. Ha nincs más megállapodás, a természetbeni 
étkezési járandóságok pedig évnegyedenként 
előre adandók ki. Ezen szabályrendeletet a m. 
kir. földmivelésügyi miniszter 91426—1911 számú 
rendeletével jóváhagyta s az alispán ezen sza­
bályrendeletet a mai megyei hivatalos lapban 
kihirdette s enélfogva az, a kihirdetéssel életbe 
lépett. Figyelmeztetjük úgy a gazdákat mint a 
cselédeket hogy azok akik ezen szabályrendelet 
intézkedéseit meg nem tartják pénzbüntetéssel 
lesznek büntetve.

— Nagy vadászat a Károlyi urada­
lomban. Régi szokás, hogy a gróf Károlyi 
László tulajdonát képező szegvári úsztatói ma­
jorhoz tartozó birtokra, az uradalom megszokta 
hívni körvadászatra vármegyei, Szentes városi 
és hódmezővásárhelyi notabilitásokat. Ennek a 
régi jó szokásnak tett eleget az uradalom, ami­
dőn a múlt héten körvadászatot rendezett. Az 
idő kitűnő volt s a nimródok 54-en gyűltek 

. össze s hozzáfogtak a sportok legszebbikéhez, 
a vadászathoz. A szerencse is kedvezett, mert 
500 darab nyúl került terítékre. Vadászat befe­
jeztével a major tiszti lakásában vidám vadász­
vacsorára gyűltek össze a fáradt vadászok s 
kedélyes mulatozás között töltötték el késő éj­
jelig az időt. A vadászaton részt vett: dr. Ci- 
catricis Lajos, főispán, dr. Nagy Sándor, alis­
pán, dr. Csúcs János vármegyei főjegyző, Káló

még. Jártas vagyok kissé az árnyékból való 
jóslás művészetében. Ugyanattól a nagybátyám­
tól tanultam el a titkát, ki nem szerette az arany­
borjú imádását s ki bár gazdag volt, fösvény­
ségében sohasem utazott, csak a harmadik osz­
tályban, miután negyedik osztály nincs az olasz 
vasutakon. Később ki is vándorolt Németországba 
csak azért, mert ott negyedik osztályon is lehet 
utazni.

— Menjünk ki, mondta aztán az öreg és a 
napon legyünk jövendőmondók. A mi hitünk 
szerint ugyanis az árnyék elhagyja a testet 
harminc nappal halál előtt.

A bolt előtt aztán boldogan láttuk, hogy 
mindnyájunknak megvan az árnyékaink. Az öreg 
úgy állított fel bennünket, hogy az árnyékaink 
összevegyüljenek az övével aztán vizsgálgatni 
kezdte ezt a rezgő árnyékfoltot.

— Oh, tiizjel! Igen tiiz, asch, mi héberül 
tüzet jelent. Igen, hamvak, hallottak hamvai :... 
Mind amellett én még sokáig fogok élni.

Azzal visszament a boltba, mert itt volt az 
ima ideje. El is kezdett olvasgatni legott a 
küszöbön állva egy héber könyvet annak, rendje 
szerint hátúról kezdve az olvasást.

Szótlanul haladtunk tovább s amint kis 
vártáivá látni akartam az árnyékunkat, sajátságos 
kegyetlen örömmel tapasztaltam, hogy Rosenak 
nem volt árnyéka.,

Tizennegyedik évfolyam.

Gyula főmérnök, Zilahy Kálmán rfőkapitány, 
Juhász Mihály hmvásárhelyi polgármester, Spilka 
Antal volt főispán és még számosán.

— Hány ügyvéd van Magyarorszá­
gon ? Az elmúlt évben Magyarországon az 
ügyvédek száma 800-al szaporodott, ami 13 
százaléknak felel meg. Az ügyvédek száma ez 
idő szerint meghaladja a 7200-at. Magyarorszá­
gon 1800-al több ügyvéd van, mint a népesebb 
gazdagabb, ipar-és kereskedelem tekintetében 
aránytalanul fejlettebb Ausztriában. A jövő év 
folyamán előreláthatóan újabb 1200-1500 ügy­
véddel fog szaporodni a státus. Az ügyvédek 
számánák ezt a nagymérvű szaporodását az 
úgynevezett szervezeti novella javaslatára vezetik 
vissza.

— Árlejtés. Mindszent község elöljárósága 
tegnap délelőtt árlejtést tartott a község egyes 
szükségleteire. A koporsók szállításával az elöl­
járóság özv. Heimann Mihálynét, a bolti 
áruk szállításával pedig Baksay Illést bizta 
meg, mint legolcsóbb ajánlattevőket.

— Az égő suba áldozata. A Dorozs- 
mához tartozó Zsombdülön tragikus módon 
halt meg Sólya Rudolf béres. Pityókosan tért 
haza menyasszonyától és égő szivarral a szá­
jában tért nyugalomra az istállóba. Magára te­
rítette a subáját és hamarosan elaludt. Reggel, 
mikor a gazda felkelt és benézett az istállóba, 
rettenetes látvány tárult szeme elé. Az istálló 
tele volt tűrhetetlen füsttel és Sólya ott feküdt 
elégett subájában élettelenül. A suba ugyanis 
meggyuladt a szivartól és olyan füstöt terjesztett, 
hogy nemcsak a mélyen alvó béres, hanem az 
istállóban levő négy ökör és két ló is megfulladt.

— Gyufaoldatot ivott. Kurucsai 
Elekes Mihály leánya, a viruló szépségű Bö­
zsike e hó 22-én 7 csomag kénes gyufát leáz­
tatott és kiitta az utolsó cseppig. A szeren­
csétlen teremtést rettenetes kinok közt találták 
meg hozzátartozói. Azonnal orvosért szaladtak, 
aki gyomormosást alkalmazott, de a méreg 
annyira megviselte Kurucsai Böske gyönge szer­
vezetét, hogy állapota nagyon válságos. Tettét 
állítólag azért követte el, mert vőlegénye be­
vallotta előtte, hogy nem veheti feleségül, mi­
után szülei ellenzik a megnősüiését. A szerel­
mében csalódott leány ezt annyira^a szivére 
vette, hogy bánatában elakarta magá^usztitani.

— Az újság. A tanyáról^ átrándul egy pa­
rasztgazda a szomszédjához.

— Isten hozta, kedves szomszéd! Foglaljon 
helyet.

— Köszönöm, nem azért jöttem, hogy leüljek.
— Hát egy kicsit csak leülhet majd elbe­

szélgetünk.
— De köszönöm alásan. Hát egy csöppet 

csak leülök, hogy az álmukat el ne vigyem.
— Hát mi újság, szomszéd ?
— Hát bizony van elég, de már megyek is, 

mert ahogy mondom, csak a létráért jöttem, mert 
ég a házunk.

— Az éjszakai mulató rejtelmeiből.
A szentesi tanyák legszebb lánya volt még két 
esztendővel ezelőtt Bujdosó Mária. Bekerült a 
városba cselédnek, megismerkedett G á 1 Lajosné 
mindszenti mulatóhelytulajdonossal, aki hálójába 
kerítette. Másfél évig élte Bujdosó Mária a för­
telmes életet Gálnénál, de nem bírta tovább. 
Márciusban megszökött. A rendőrök szegváron 
elfogták és átadták Gálnénak, mert az asszony 
azt állította, hogy a leány fülbevalót, gyűrűt és 
fehérneműt lopott tőle. Bujdosó Mária ellen 
lopás miatt folyt az eljárás, de a leány feljelentésére 
Gál Lajost és feleségét kerítés miatt is pörbe 
fogták. E hó 25-ére tűzte ki mindkét bünügy 
tárgyalását a szegedi törvényszék, de mivel 
Bujdosó Mária nem jelent meg, a tárgyalást el 
kellett napolni.

— Nem lehet válni. Egy házaspár válni 
akart. Nyolc esztendeje voltak házasok s három 
gyermekük volt már, de most aztán az asszony 
valami csekélység miatt megharagudott és min­
denáron válni akart. Meg sem álltak az ügyvédig. 
Ott azonban sehogysem tudtak megegyezni. Az
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asszony két gyermeket akart magánál tartani, 
de ugyanannyit akart a férj is. Végre az ügyvédnek 
támadt egy mentő ideája :

— Kérem — mondta — a dolgon csak egy 
módon lehet segíteni !

— Hogyan — kérdezte a házaspár.
Menjenek haza és várjanak. Talán mához 

egy évre barátságosan lehet megoldani a kérdést.
A felek nagynehezen belenyugodtak és haza­

mentek s a következő évben sem jöttek el, mert 
az eltelt év alatt az asszonynak — ikrei születtek.

— Közgyűlés. A Mindszenti Iparosok és 
Kereskedők Köre rendes évi közgyűlését és 
újjáalakulását e hó 28-án, azaz ma vasárnap 
délután 2 órakor tartja meg a kör helyiségében, 
melyre a tagok szives megjelenését ezúton is 
kéri a választmány.

— Pénzügyi és tőzsdei évkönyv. A
Lendvay Sándor által kiadott ily cimü évkönyv­
nek most jelent meg a tizenegyedik évfolyama. 
Az évkönyv tartalmazza mindazt, amit sorsjegy 
és értékpapirbirtokosoknak tudniok kell. Egye­
bek között az összes eddig kihúzott, de még 
ki nem fizetett nyeremények kimutatását is. Az 
évkönyvet csak azok és ingyen kapják, akik a 
belügyi, kereskedelmi és pénzügyi minisztériu­
mok által is ajánlott Pénzügyi Hírlap cimü sor­
solási és Pénzügyi Hírlapra (VII. Rákóci-ut 44. 
sz.) előfizetnek. Az előfizetés ára egész évre 8 
korona.

— A kisteleki plébánia bonyodalmai.
Várossy Gyula a kiváló iró és kisteleki plé­
bános már pár év óta súlyos idegbajban szen­
ved. Félévi pihenőre lett volna szüksége, hogy 
a kairói éghajlat alatt összeszedje magát, Glatt- 
felder püspök azonban azt ajánlotta neki, hogy 
kérje jól megérdemelt nyugdíjaztatását. Várossy 
Gyula be is nyújtotta nyugdíjaztatási kérvényeit 
a püspökhöz. A püspök adminisztrátort rendelt 
a helyére s aztán — általános meglepetésre pá­
lyázatot hirdetett a megüresedett kisteleki plé­
bániára. — Legjobban Szegedet, mint kegyurat 
lepte meg a pályázat kiírása, mert hiszen Vá­
rossy Gyula a kegyuraságával nem közölte le­
mondását s igy Szeged város a kisteleki plé­
bánia javadal masának csak Várossyt tekintheti. 
A plébános tényleg kérte nyugdíjaztatását, de 
állásáról nem mondott le, nyugdíjazási kérvé­
nye pedig még eddig elintézést nem nyert. 
Nyilvánvaló, hogy itt valami bonyodalom van, 
amelyhez a kivezető utat az utolsó pillanatban 
meg fogja találni'Glattfelder Gyula püspök böl­
csessége.

— A kifogás. Egy meglehetősen papucs 
kormány alatt álló ismerősünknek feleségétől tiz 
óráig volt engedélye a kimaradásra. Azonban 
a vig cimborák között ez az idő kevés volt és 
éjfél után haladt az idő, mikor haza tért.

A szobába lépve, a zajra fölébredt felesége 
azt kérdi a férjtől:

— Hány óra van ?
A férj meggondolva, hogy neki csak tiz 

óráig lett volna szabad elmaradni, egész nyu­
godtan felelte:

— Tiz óra.
Ámde az az átkos fali óra, amely nem 

volt beavatva, egyszerre csak megkondul és 
egyet üt. A feleség pattogni kezd a turpisság 
miatt és igy szemére veti a férjének, hogy nem 
tiz hanem egy óra van.

Ámde a szorongatott férj erre igy szól :
— Dehogy, édes feleségem, tiz óra van ; de 

én nem tehetek róla, ha az óra az egy után 
elfelejtette a nullát is hozzáütni.

— Cigánycsalád a községházán. Egy
ráncosképii, kuszáit hajú cigányasszony, miután 
sem lakása, sem a létfentartásra pénze nincs, a 
községháza egyik kóterjében kapott menhelyet. 
Ott húzódik meg hat apró gyermekével együtt, 
akik mind betegek. Egyelőre a község látja el 
őket elemózsiával, mivelhogy az asszony ide­
való illetőségű. A csütörtöki közgyűlés aztán 
majd dönteni fog további sorsuk fölött.

— Budapestre utazó t. olvasóink a 
főváros legújabb és legmodernebb szál­
lodájában az „Excelsior“-ban, Rákóczi-ut

72. (Tulajdonos: Aczél Miksa) szállnak 
meg, — hol minden szoba meleg, hideg 
viz, központi fűtés, villannyal stb. van 
ellátva. Szobák naponta 5 koronától fel­
jebb kaphatók. Reggeli, ásványvíz, ruha 
vasalás és beretválkozás a szobaárban 
foglaltatik. Telefon 140—72.

— Tanítóból —. kocsis. A horvátországi 
tanítóknak sincs sokkal jobb dolguk, mint ma­
gyar kollegáiknak. Különben nem történt volna 
ott meg a következő eset: Z e t k o v i c s Frá­
nya, zágrábi elemi iskolai tanító, mivel fizeté­
séből nem tudta eltartani családját, radikálisabb 
módját kereste a megélhetésnek. Egy barátja 
adott neki kölcsön annyi pénzt, hogy fiakkert 
és lovakat vehessen rajta. A rendőrségnél el­
nyerte a 38. számú bérkocsi-engedélyt és most 
vidáman posztói a standon, vagy ül a bakon, 
és ostorcsattogtatás közben feledgeti a peda­
gógiát, melyből megélni nem tudott.

Horváth Antal könyv- és műnyomdája, Mindszent

Mindszent község elöljáróságától.

211 — 1912. sz.

Árlejtési hirdetmény.
Mindszent község elöljáróságai" kur- 

czaréti ártézi kút vizének mintegy 600 
méternyi elvezetéséhez szükséges mun­
kálatok és anyagok szállításának bizto­
sítására ezennel zárt ajánlati versenyt 
hirdet.

Ajánlat tehető:
1. A szükséges vascső szállítására, 

amely lehet kátrányozott vagy kátrányo- 
zatlan.

2. Az összes munkálatokra.
3. Együtt az anyagra és a munká­

latokra.
Az ajánlatban kitüntetendő, hogy a 

vállalkozó milyen hosszúságban, milyen 
belvilágu csöveket akar alkalmazni.

A munkálat 1912. évi március hó 15-re 
bevégzendő.

A község fentartja magának a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatokból szabadon 
választhasson, vagy azokat mellőzze.

A kellően lezárt ajánlatokhoz a vál­

lalandó anyag vagy végzendő munkák 
értékének öt százaléka készpénzben vagy 
értékpapírban bánatpénz gyanánt mellék­
lendő s február hó 10-én délelőtt 10 óráig
Mindszent^község elöljáróságához *„Kur- 
czaréti kút“ megjelölésével nyújtandók 
be, ahol egyúttal a feltétel is megtudható.

Mindszent, 1912. jan. 26.

Antal András Veres Sándor
jegyző. biró.

Elsilln a P*ac közelében lévő bár- 
wldlSU milyen üzletnek megfelelő
ház, továbbá az elegei nyomáson 12 hold 
igen jó herésnek való föld ’örök áron 
eladó. Bővebb felvilágositást|ad|Hege- 
düs György.^

Szerkesztői üzenetek.

■ HOMHl Db
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MINDSZENT

\ MŰVÉSZI
EyiYOlWmMHYOK
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F. D., H. Közvetve küldött szives sorait 
megkaptuk s igen köszönjük megemlékezését. 
A kérdéses dolog rendben van. Még inkább mi 
tartozunk önnek a múltkori küldeményéért. Üdv!
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3" óz;seí" és T’s.nrssu
Alapítási év 1884. ^B"U_<d.SL]0 © St VÁCI-KÖRUT 53.
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Szabadalmazott Ventzki gőztakarmány-füllesztő
65, 100, 160, 300 és 620 liter űrtartalom.

Fttlleszt 40—60 perc alatt! Fülleszt 40—60 perc alatt!

ejt a gg ei ee «1
oso tastol

100—400 liter űrtartalom.
AZ UJ SZESZADÓTÖRVÉNY ELŐÍRÁSAI SZERINT. |jj|

Angol marha- és lónyirógépek és ollók!
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Víg Dánielnél kaphatók
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B R Á D Y-féle

GYOMOR-CSEPPEK
ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta úgy beváltak, 
hogy nélkülözhetetlenek minden háztar­
tásban. E cseppeknek utólérhetetlenül 
jó hatása van emésztési zavaroknál, 
azután páratlan gyomorrontás, gyomor­
égés, székrekedés, fej- és gyomorgör­
csök, émelygés, szédülés, álmatlanság, 
kólika, vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg K 1.60 kis üveg —.90 fill 
6 üveget K 5.40, 3 nagy üveget K 

4.80 beküldése után küld franco.
BRÁDY K. gyógyszertára a 
„Magyar Királyhoz“ BECS,

1., Fleischmarkt 2., Depot 5. 
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Mária- 
celli Szűz Máriát ábrázolja, rózsaszínű 
karton csomagolásra s az aláírásra, 
amely az oldal levő kép másolata és 
utasítsunk vissza minden ulánzatot.

BO»»ES.DÚS MT8I0N TARTALMÚ
<SY@fYOTdisűDífd Ital.

KIVÁLÓ MÚőyHAJTÓisMŰ4VMVOLOÓ 
KUTKEZELŐ5ÉQ: EPERJES.

Vezérképviselet: Csongrádmegyére

Szentesi ; mezőgazdasági Ipar 
és Kereskedelmi Bank Részvénytársaság, 
9-15 szentes. -------

6o fillér.

P1ETÖH

Köhögés, rekedtség és hurut ellen
nincs jobb a

Réthy-féie pemetefű cukorkáknál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
Róthy-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata 
van. Az eredetinek minden egyes darabkáján rajta van

a „Réthy“ név.

1 doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható! 
Csak Réthy-félét fogadjanak el!

€€
€
€

€

Bútorok 5
I S*
8 fr

<<e) Hálók, ebédlők, uriszobák, szalonok, teljes 
^ szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberen- g*. 

dezések. vas- és rézhutnrnk. szőnvepek. fiirrpö- ^dezések, vas- és rézbutorok, szőnyegek, függő 
nyök, csillárok és zongorák szállíttatnak bárhova

kézpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltételekkel.
Díszes nagy butoralbum 1 korona.
Teljes berendezésnél utazó mintákkal
díjmentesen küldetik bárhova. ^

Modern Lakberendezési Vállalat gjp
BUDAPEST, IV., Gerlóczy-utca 7. sz.

(Központi városháza mellett.) ^
S

&

Eladó vendéglő és ház.
Mindszenten, a főutcán levő nagy- 

vendéglőmet összes berendezéssel, házzal 
együtt — más vállalat miatt — örök áron 
eladom, esetleg haszonbérbe kiadom.

A vendéglő áll: 1 nagyterem, 1 kis­
terem, 1 söntés, üvegezett folyosó, fási- 
tott kerthelyiség, szalétli, fedett kuglizó, 
2 tekeasztal (egyik uj); továbbá 6 szoba, 
1 téli és 1 nyári konyha, éléskamra, 
magtár, jégverem (jéggel), istálló, góré, 
? nagy pince, stb, stb.

Saját acetylén világítás!
Vízvezeték a házban!
Komoly vevőknek vagy bérbe venni 

szándékozóknak szívesen ad bővebb fel­
világosítást a tulajdonos

-31

Zánthó Kálmán
vendéglős

MINDSZENT.

Órás-üzlet átvétel!
Van szerencsém értesíteni Mindszent község 

és környéke mélyen tisztelt közönségét, hogy
helyben, a Bárdos Flóriánnáházában évek óta 
fennálló BERG SÁMUEL-féle

órás és ékszerész üzletet
a mai napon átvettem s azt saját cégemmel fo­
gom tovább vezetni.

Egyidejűleg kérem, hogy az elődöm által 
élvezett bizalmat reám ruházni szíveskedjenek 
s úgy kiváló képzettségem, mint szolid elveim 
által igyekezni fogok vevőim, illetve munka­
adóim bizalmát fokozottabb mértékben kiérde­
melni.

Szives támogatást kér,
Mindszent, 1912. január 13.

GOTTLIEB BERTALAN
órás és ékszerész.

Strausz és gasch
fakereskedők és építkezési vállalkozók

t

s

Ajánlják dúsan felszerelt 
raktárukat mindennemű 
épület, asztalos és bognár­
árukban. Tűzifa és porosz 
szén nagyban és kicsiny­
bem árusítása. „Bohn“-féle 
tetőcserép és Eternit tetőle­
mez kizárólagos árusítása.

Kistelek, a pignitzky-matom mellett.
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! A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T. tudatja úgy ®

a helybeli, mint a közelvidéki nagyérdemű közönséggel, hogy üzlet­
körében állandósította a gabona-bevásárlást.

Uj gabona-üzlet!

6
Vásárol mindennemű gabonát

a legmagasabb napi árakon!

Elfogad gabonát beraktározásra későbbi leszámolásra s 
í] rá megfelelő készpénz-előleget ad.

Előleget ád remélt termésre a legmérsékeltebb kamatláb
mellett. ♦

Főtörekvése, hogy úgy a helybeli, mint vidéki közönséget 
a legelőzékenyebben kiszolgálja és bizalmát kiérdemelje.

Fölvilágositással készséggel szolgál a takarékpénztár veze­
tősége és a bevásárlással megbízott Novák Ferenc ügyvezető.

Magtár és iroda (a régi Orüner-féle) Kertész Mór úr 
házánál van elhelyezve.

Mindszent, 1911. március 1.

A Mindszenti Takarékpénztár r.-t.
igazgatósága.
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